

Tisztelt Miniszter Úr, Tisztelt Polgármester Úr, a települések és minisztériumok Tisztelt Képviselői Magyarországról és Finnországból, Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Nagy öröm számomra, hogy első hivatalos feladataim egyike a XV. Finn-Magyar Testvértelepülési Konferencián való részvétel a történelmi Veszprémben, amely jövőre Európa kulturális fővárosa lesz. Oulu 2026-ban részesül ebben a kitüntetésben.

Szeptember elején érkeztem Budapestre, és még nem volt lehetőségem a megbízólevelem átadására. Noha még csak rövid ideje vagyok Magyarországon, már megtapasztalhattam azt a meleg barátságot, amely a finneket és magyarokat egymáshoz fűzi. Nem lehetett nem észrevennem, hogy Magyarországon Finnországot ismerik és elismerik, kapcsolatainkat ápolják. Finnország és Magyarország kapcsolataiban a testvérvárosi együttműködésnek és a helyi baráti köröknek rendkívül fontos szerepük van. A testvértelepülések és baráti körök hidat építettek országaink közé, és gondoskodnak róla, hogy a híd épségben megmaradjon a világpolitika és gazdaság fordulataitól függetlenül.

Váratlan fordulatokban az elmúlt években bőven volt részünk: a koronavírusjárvány, Oroszország agressziója Ukrajna ellen, valamint az ebből következő energiaválság és gyorsuló infláció. Ebben a helyzetben Finnország és Svédország kénytelen volt újraértékelni biztonsági megoldásait, és tavaly májusban úgy döntöttek, hogy kéri felvételüket a NATO-ba. Eddig 27 NATO-tagállam parlamentje ratifikálta csatlakozási kérelmünket, reméljük, hogy a magyar parlament is támogat bennünket. Megjegyzendő, hogy Finnország NATO-tagsága a két ország közötti együttműködést egy új és fontos területre terjeszti ki.

A pandémia és az Ukrajnában zajló háború mélyen érintett bennünket, mint egyéneket, de az élet szinte minden területére hatással volt, beleértve a testvérvárosi kapcsolatokat is, például az utazási korlátozások miatt. Örömmel mondhatom, hogy a járvány utáni látogatások végre elindultak, hiszen augusztus 26-án Navracsis miniszter urat üdvözölhattük Finnországban, szeptember 15-én Pekka Haavisto finn külügyminiszter látogatott Magyarországra, egy hete pedig elnökeink, Sauli Niinistö és Novák Katalin találkoztak New Yorkban az ENSZ Közgyűlése kapcsán.

Nagyszerű dolog, hogy ma személyesen is jelen lehetünk itt, a gyönyörű Veszprémben, és találkozhatunk egymással. Ez a találkozó jó alkalom arra, hogy számba vegyük képességeinket és erőforrásainkat, és meghatározzuk azokat a kiemelt területeket, ahol azok a leghatékonyabban használhatók fel. A szervezők kiváló programot állítottak össze, amely e prioritások - fenntartható fejlődés, digitalizáció és intelligens városok, kreatív iparágak és kulturális örökség - köré épül. A közös kihívások megvitatásával, a bevált gyakorlatok megosztásával és a válaszok közös keresésével jobb megoldásokat találhatunk, mint amire egyedül képesek lennénk. Finnország budapesti nagykövetsége és a FinnAgora, a finn kulturális, tudományos és gazdasági központ is kiveszi a részét a jó gyakorlatok megosztásából és a kapcsolatok építéséből.

A koronajárvány 2020-as első hulláma előtt két nagyszabású eseményt volt időnk szervezni a nagykövetségen. Az első egy szeminárium volt az intelligens városi megoldásokról. A szemináriumon finn vállalatok és több magyar nagyváros képviselői vettek részt. Reméljük, hogy az intelligens városi megoldások új lehetőségeket nyitnak meg az országaink közötti együttműködés előtt. A kereskedelmi ágazatban az együttműködés további érdekes területei lehetnek a zöld energiára való áttérés, a körforgásos gazdaság, az innováció és a start upok. Érdeemes megemlíteni, hogy a finn Lindström Rt. jelentős új beruházást hajtott végre Magyarországon, és Kazincbarcán nyitott gyártóüzemet. Hasonlóképpen, a Nokia is bővítette nemrégiben magyarországi kutatási és fejlesztési tevékenységét. Szintén említést érdemel a FinnAgora következő projektje, az önkormányzati energiamegoldásokról szóló szeminárium "Önkormányzatok és éghajlatváltozás" címmel, amely a finn és magyar önkormányzatoknak az energiatakarékosság és az energiahatékonyság előmozdítása, valamint az éghajlatváltozás elleni küzdelem érdekében hozott intézkedéseket vizsgálja.

Hölgyeim és Uraim!

Végezetül szeretném hangsúlyozni, a Finn Nagykövetség és a FinnAgora továbbra is segítséget kínál a testvérvárosoknak és baráti köröknek a szakértők felkutatásában és a kapcsolatok kialakításában, hogy az országaink között évtizedek alatt nagy gonddal és szeretettel felépített híd a jövőben is járható legyen, és a következő nemzedékeket is szolgálja.

Kívánok mindannyiuknak gyümölcsöző beszélgetéseket, elgondolkodtató előadásokat, hasznos konferenciát és kellemes hétvégét a barátok társaságában.